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Épitsün k in u n kásla k a so kaI,

Törvényben van kimondva- a 
gazdasági munkások lakóházai­
nak építése, de eddig még nem 
jutott tudomásunkra, hogy akár 
az állam, akár a hatóság, akár 
magánosok a törvény szavának 
eleget tettek volna. Pedig a gaz­
dasági munkásokat megrendsza- 
báiyozö paragrafusait a törvények 
szigorúan hajtják végre ug.v a 
közigazgatási hatóságok, mint a 
bíróságok. De szigorú tör vény nyel 
egymagában sehol a "világ on még 
szociális kérdést meg nem oldot­
tak. Végre kell hajtani szigorozu- 
san a törvény humánus rendelke­
zéseit is, mert őrültség az olyan 
munkáspolitika, amely a nemzet­
közi szociáldemokrácia karjai 
közé hajtja a zsellért, napszámost 
és bérest Örömünkre szolgál Pest 
vármegye alispánjának, Fazekas 
Ágostonnak rendelnie, melyet a 
vármegye városaihoz és járásai 
hoz intézett. Ebben utasítja az 
illetékes tényezőket, hogy kezd 
jók meg a munkásházak építését 
ott, ahol ilyenekre szükség van, 
vagyis az olyan városokban, vagy 
helységekben, ahol a munkások 
túlzsúfolt, vagy egészségtelen, 
illetve drága lakásokban laknak.

Kifejti a rendelet, hogy nem aj áh-1(i ok az, melyet a hatosag a mun­
kásoknak jó s egészséges lakás 
formájában nyújt, hanem befekte­
tés, amely meghozza a maga tisz­
tes polgári kamatját. Mórt hiszen 
a munkások lakásaik után bért 
fizetnek. Kifejti a rendelet, igen 
helyesen, hogy csak olyan sze­
gény ember költözhctik a hatósági 
munkáslakásba, amely legalább 
egy szobából s konyhából ál!, aki 
megbízható s ott tartózkodása az 
állandóság jellegével bir. Ágról 
szakadt szegény ember tehát kap 
lakást, de a dologkerülő csavargó 
nem. Reméljük, hogy az alispán 
rendelnie visszhangra fog találni 
a vármegyében s felépülnek a 
műnk ás lak ások mindenütt, almi 
szükség van reájuk. Mért, ismé­
teljük, a szigorú, energikus köz­
igazgatás még távol van a jó köz- 
gazgátastól. A jó közigazgatás az, 
a nlely a viszonyokhoz képest a 
1 eg m őszebbre menő! eg oldja in ég 
a szociális feladatokat, melyeket 
a törvény ráró. A lakásiiyomoru 
Ság nem kissebb a fővárosban, 
mint a vidéken s jelentékeny sze­
repe van abban, hogy a munkás, 

gazdasági épen úgy, mint az 
a szociálisul ín no-

O
heves

Kát s a nemzet el is ege ve

Vem elég a szociálistákat szidni, 
meg kell javítani a munkás hely­
zetet is, hogy az lássa, hogy tö­
rődnek vele az urak s nem hagy­
ják pusztulni. Nincs erősebb gátja 
a szociáldemokrata áradásnak, 
mint a munkások jogos igénylő­
nek kielégítése, érdekeiknek is tá­
polása. Tíz jó s olcsó munkasla- 
kás többet ér száz szuronynál.

Fazekas Ágoston alispánról, a 
nemzeti el len tál! ás egyik vezéré­
ről legkevesebb, amit fel teszünk 
az, hogy a rendeletét komolyan 
veszi s a -tőle megszokott energi­
ával szaporítja a városokat s já­
rásokul arra, hogy munkáslaká­
sokat építsenek. Igen helyes do­
lognak tartjuk azt, is, hogy épen 
az ország első vármegyéje szol­
gál a jó példával, melyet remél­
hetőleg követni fognak a többi 
törvény hatóságok is. Mert nem 
elég a büntető bíróság, a szolgá­
éivá, a pap és a szurony a nem­
zetközi veszedelem elfojtására; 
szociális alkotások nélkül a hata­
lom nem mehet semmire. Nem 
elég kordában tartani, de sorsá­
val meg is kel! bókileni a ma­
gyar munkást.

Évente ezer és ezer ember, fő­
leg gyermek pusztul el az egész­
ségre káros vagy túlzsúfolt laká-
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A régi mesterség.

j béri igeiek. A un igául; kei ingó hangjai j (kikre akartunk menni. Mert hiszen tud- jcsattoglak ide a zenekar paviMonjábvi sajmic, hogy Buda már vidék. .. 
j mgdivatosabb ruhája, legpompásabb a az- j — fiát aztán hogy vitte fel az Isten
j szunyok rajzütlak előtte a nyüzsgő ten- j ennyire a. dolgát ?
i ‘'érpárti sötétítőn. j — Tudom is én V tin bizony nem ki-j A két fiatalember a tisztes távolban a j sértem figyelemmel a pályáját. Annyit

A tenget parton két if jú járkált karon-1 kőkor!álhoz tán . - /ködöt t. nnmh  m-vy hallottam róla, hogy a gazdája később
fogva, Az egyik költő voll, a másik g t j buzgalommal törekedett átcsapni egy egy j meghajt. : ő feleségül vette az özvegyet.

kftltö,; merészebb hullám. Úgy nézlek az öreget. Azután egymásutál 
A kedvetlenség élő szobrát itt a zajos, 
színes életvidorság közepette. Az egyik, a 
küllő megszólalt:

— Végre eszembe jutott, miért tűnik 
fel előttem ennek az urnák az arca oly

bonakereskeclő. Ha mind a kellő 
vagy mind a kettő gabonakereskedő, nem 
is sétálnak karonfogva. Vagy ha úgy só 
tálnak is, azon igyekeznek, hogy az egyik 
hogyan bosszantsa vagy hogyan csapja h : 
minél jobban a másikat. így azonban mii 
láttatták egymást. Jókedvű nevetésüket 
el-elkapta a szél, mely gyöngéden fod­
rozta a hullámokat s szétzilálta az égen 
a felhőket, úgy, hogy gyönyörűen kisütő!l 
a kellemes enyhe téli nap.

A téli verőfényben sütkérezve egy kö 
vér ur jött velük szemben. Igen lassan 
ballagott, látszott, hogy nehezére esik 
minden lépés. Csakhamar ki is fáradt és. 
lihegve telepedett le egy lócára. Szolga 
jött utána, aki gondosan bebugyolálta a 
térdeit a vörös csikós sárga takaróba. — 
Az öreg ur szivarra is gyújtott, de azt is 
hamarosan eldobta. Végtelen unalom, fa­
nyarság, elégedetlenség ült az arcán. Pe­
dig körülötte legszebben virultak a Lm

ismerősnek. 
— Miért?

ui annyi házat rakott 
én még tán légvárat semPesten, bog

f pú ettem aimy it . . .
B pillanatban két karcsú, prémes boás 

liöígy tűnt fel az ifjak előtt. Nem filozo­
fállak tovább a szerencse forgandóságán, 
unnom nyomban utánaeredtek a két an- 

í daluziai szemű tüneménynek és a gabona-
él se'hinném, ha nem tudnám bi- forft4kcdö ff11 ^ f;vf határozol- 

zonyosan. Pedig hát valamikor ugyan so- E“ ügyesebben kezdett udvarol.., a maga
kát kiabáltam a nagyságos urva: llé pin­
cér, még pgy fröccsöt.

— Ne mondd.
— Oil futkározoll egy kis budai korcs­

mában, hóna alatt, az. asztalkendővel, a 
történeti igazságnak tartozom azzal a kije­
lentéssel, hogy az az asztalkendő nem 
volt valami tiszt;). De ezt megboc-áj tot luk 
a kis korcsmának, amely különben rop­
pant barátságos kis fészek voll. — oukan 
jártunk oda hóemberek, ha egy kicsit vi-

ideáljának, mint a hivatásszerű trubadúr. 
Ott hagyták a ritkuló hajit öreg urat, aki 
mogorván nézett a térdére csavart plédre. 
Tabui arra gondolt, hogy mikor pincér 
volt, bezzeg jobban bírta a lábait, mint 
must . . ,

II.
Az, előkelő ur, aki után szolga hozta a 

finom gyapjas takarót, valóban a „llárom 
Hársfa“ pincére volt hajdanában. Hűsége­
sen kiszolgálta a vendégeket s még hűsó-
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.sok mialí. A halálozási statisztika 
s az orvosok errenézve megdöb­
bentő adatokkal szolgainak.

A lakbérek drágasága is 
roppantul megnehezíti a mun­
kás életét, mig ha olcsó egész­
séges házikót adunk neki, 
amely kis részletfizetéssel a 
tulajdonába megy át, ezzel nem­
csak hogy lekötöttük őt és utódait 
a magyar fü'dhöz, de életfeltéte­
leit is nagy mértékben megköny- 
nyitettiik.

CSARNOK.

Julius Robertas főkönyvelője.
Irta ; B A ZAKÓ V

— Folytatás. — (2)

A következő nap clólelőttje. Fürdés után 
a zenét hallgatom egyedül. A közeli ká­
polna üti a tizenkettőt. A zenészek nap­
nap utáni pontossággal az utolsó számnak 
a marsnak végén járnak és felcihelődnok, 
A közönség is oszladozni kezd, mert a 
penziók egyrészében fél 1 órakor van az 
ebéd. Nekem még egy órányi időm lévén, 
valami árnyas helyet keresek az olvasásra. 
A nap erősen tüzel, de közvetlen a ten­
ger mellett nincs hőség,. Mintha ez a 
nagy viz egy bizonyos magasságig elveimé 
az erejét, mert dühösen lövelő sugarait 
csak látjuk, de nem igen érezzük.

Amint igy keresgélek, egyszerre meg­
pillantani azt a gyönyörű hölgyet egy sa­
rokban lévő pádon. Csendesen leereszke­
dem vele szemben vagy három lépésnyire 
egy púdra. 0 olvas, mint mindig most is 
egyedül, egy vörös kötésű „Egyetemes 
Regónylárt". Eli is könyvembe mélyedek. 
Majdnem egyedül vagyunk az egész sé­
tányon. Nem olvastam egy sort sem, ha­
nem bámultam. Szebb nőt még nem lát­
tam se azelőtt, se azóta. Gyönyörű voná 
sai, magas termete, öltözetének választé­
kossága és mégis rendkívül egyszerűsége, 
felejthetetlen álom marad örökre szá-

gesebben szolgált az ő piiospozsgás tens- 
asszonyának. Tovább kellett ezért az asz- 
szonyért szolgálnia, mint Jákobnak a Lá­
bán leányáért. De kitartott mellette lán- 
toi ilbatailanul, pedig a megtakarított pén­
zéből lett volna módja önálló üzletet is 
nyitnia.

S Isten látja lelkét: nem is ezzel a szá­
mítással cselekedte ezt, hogy a Három 
Hársfa göthősödő vén gazdáját majd csak 
elszólj t ja az t> az árnyék világból s akkor 
ő veszi át a kívánatos örökséget ; a még 
mindig helyre menyecskét és a virágzó 
vendéglőt. \ annak még önzetlen, nagy 
szerelmek a világon, akik nőm ta-tják elég 
poetikus tárgynak a pincér szerelmét, az Ő 
gazdaasszonya iránt, de végre is bekövet­
kezett, amin. k a történelem logikája sze-
1 int be kellett következnie, s akkoron 
Gyuszi a szabad levegőben merészen csat­
togtatni kezdte a vállalkozó kedve szár­
nyait.

Kiröppent a budai zugocskából, egy fé­
nyes, hatalmas balparti szállóba, amelyet 
kibérelt s a legmodernebb kor igényei 
szerint rendezett be — mint azt még a 
küdoldi vasúti várótermekben elhelyezeti 

'ámjui is oly ékesen hirdették. S mint 
a költő ott a tengerparton oly találóan 
mondotta: más ember még légvárát sem 
épit annyit, mint ahány cifra óriási bér­
palotát épített s vásárolt a főváros ieg-

momra. Karenina Annát olvastam néhány 
hónapra rá otthon. Tolsztoj leírása fel 
szakította a feledés fátyolul és némi oro 
S70S vonást csepegtetve szép hölgyem ur 
cába, Kaienioa Anna elevenen járkált kép 
zeletemben. Mikor pedig Katya kéidésére : 
„Milyen ruhában jön el a bálra“, Anna 
azt feleli, hogy lilában, majd hogy kiej­
tettem a könyvet a kezemből. Az én szép 
hölgyein is a lila kosztümjében elragadó 
volt . . ,

Fehér fátyollal takart arcáról nem tud­
tam a szemem levenni és mennél tovább 
bámultam, annál inkább hittem, hogy a 
mennyei boldogság jut e percekben osz­
tályrészemül. Mivel egyedül voltunk, ész­
revette, hogy bámulom. Több mint. egy 
félóráig ültünk igy, mire egy óra közeleg­
vén, felállt, rám se nézett és elment. — 
Nemsokára én is ebédhez siettem. Az 
ebédhez szólító csengő végső hangjai épen 
elhangzottak, mikor az óriási ebédlőbe 
gyülekezők közé lépek. Szivem megdob­
bant a csodálkozástól, mikor a szép höl­
gyet a gyülekezők közt megpillantom. 0 
is rámpilluiil és tovább beszélget két úr­
ral. Hogy lehet az, hogy eddig nem lát 
iám itt I — Mikor leülésre került a sor, 
megint elhaladtam széke előtt, tekinteteink 
ismét találkoztak. Mint ismerős szomszé 
daltól mindjárt megtudtam, már egy hete 
ül ott. És én nem vettem észre. Különös, 
épen az este ismerkedik meg barátnői ut­
ján húgommal, mire engem is bemutatnak 
neki. Első együttlólünk, mint ismerősök, 
az ebédlő erkélyén volt az este nagy fia­
talemberekből és leányokból álló társa 
ságban. Talán egyetlen szót se ejtettem 
ki az este. Nemcsak azért, mórt nem tu 
dók nagy társaságban beszélni, hanem 
mert szégyellem azt a délelőtti „fixirozási“ 
csínyemet. Kissé szomorúan feküdtem le, 
azon tudatban, hogy ezentúl már az a 
gyönyörűségem se lesz meg, hogy ezt a 
gyönyörű hölgyet nézhessem, mert ezt az 
a köszönésből álló ismeretség ki fogja 
zárni. Némán csak nem bámulhatok ilyen 
valakire 1 Hogy pedig önzetlenül szóra­
koztassam, ahhoz sokkal több bajom volt
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forgalmasabb pontjain. A legpompásabb 
palotában az egykori ló tó-futó borfiu la­
kott; a lépcsőház falait aranyos márvány- 
lapok borították s puha szőnyeg virág­
ösvénye vezetett az emelet lógszeszfiitéses 
termeibe. A lótó-futó borfiu bizony mosi 
már naphosszait karosszékben üldögélt s 
lassankint a szó szoros értelmében fuldo­
kolni kezdett a saját zsírjában s az egye 
tem összes nyilvános s macán tanárainak 
dolgot adott, hogy a különbnél különb 
bajaiból kigvógyilsák.

— Tanár ur a májam fáj.
— Tanár ur, hangyák mászkálnak a 

lábamban.
— Kedves professzor ur, oz az orvosság 

nekem nem használ. írjon kérem másikat.
— Betegebben jöttem haza a fürdőből, 

mint ahogy odamentem Segítsen rajtam, 
az Istenért I

A nyilvános és magántanár urak rájöt­
tek, hogy a legtöbb betegség az öreg ur 
pihent képzeletének lidércjatéka s ha sze­
gény ember: talán ki is gyógyítják egy 
jókora adag gorombasággal. De mivel gaz- 
gad ember volt: óvakodtak ilyenformán 
kigyógyituni s csak Írták neki a szivar 
vány minden sziliéiben játszó orvosságo­
kat s küldözgették a szélrózsa minden irá­
nyába, ahol az öreg ur kiállotlu a legkü­
lönbözőbb gyógymódokat, amely gyógy­
módok csak egyben hasonlítottak egymás-

magamnak, semhogy kedvem lett volna. 
Ilyesféle gondolatok és érzések kínoztak, 
mig elaludtam.

Másnap délelőtt, amint szemlét tartok 
a zene körül ülők közt, megpillantom W, 
Margitul — azt a szép hölgyet — abban 
a kis árnyas útban lévő pádon. Szivem 
összeszorult, a már említett kellemetlen 
érzések miatt és lábain muggyökeresed:k 
olt, amint 2—3 lápésnyire állok előtte. Ő 
fel se tekint. Szépségének látása nem en­
gedett azonban magammal számot vetni, 
a tegnapi gondolatokat tovább bogozva, 
viselkedésemre nézve megállapodásra jutni, 
hanem ösztönszerüleg sarkon fordulva, 
siettem egy virágkereskedésbe. Rendetle­
nül vert a szivem, mikor néhány rózsa­
szállal visszaszahultam. Üdvözöltem óselő- 
rerántva a virágokat, valami bocsánalkérést 
motyogtam a tegnapi illetlenségemért. — 
Megismert valószínűleg, de valami illet­
lenségre nem akart, vagy nem tudott em­
lékezni, csak mosolygott. Nóinetes kiej­
téssel beszélt, ami azóta oly kedvesen 
hangzik a fülemnek bárkitől hallom is. 
Ahelyett, hogy visszataszító lett volna, 
oly varázslatos volt ez ajkain, mint ha 
selypített volna. Ez mindjárt anyagul is 
szolgált a beszélgetésre, amennyiben kér­
dezősködtem származása, tartózkodási he­
lye felől. Elmondta, hogy J. Hubertusnál 
főkönyvelő és a cég bécsi központjából 
lőtt Budapestre és hogy kb. tiz napig 
marad még itt A • . . ban.

Megismerkedésünk hosszú lelki gyötre­
lemnek lett kiinduló pontja számomra.

(Folyt, köv.)

'a in E i.

— A tavaszi bérmaut. A pécsi püs­
pök május 31 ón kezdi meg tavaszi hár­
mául ját Somogybán máj. 31-én Somogy- 
szentlászlón, június 1 énMozsgón, 2-án 
Szigetváron, 3-án Lakócsán, 4-én Dráva- 
szentmártonban lesz bérmálás. Istentisztelet 
mindenütt reggel 8 órakorkezdődik.

— Tűzoltó szaktanfolyam. Mint 
már egyik lapunkban jeleztük, hogy Só­

hoz teljesen: hogy méregdrágák voltak 
mind.

ILI,

Természetesnek fogjuk találni, hogy 
Hajnács György ur abból a fürdőből sem 
jött haza gyógyultabban s jobb kedvűén, 
ahol szerencsénk volt vele találkozni. — 
Végtelen elkeseredettségében még talán 
leugrik a palotája harmadik emeletéről, 
ha akkor nem akad olyan szórakozásra, 
iniely még az ő eltespedt életkedvét is 
felvillanyozta Ezt a szórakozást egy ösz- 
szetöpörödött, vézna, csillogó szemű em­
berke ajánlotta neki. Minden költőket s 
szónokokat megszégyenítő tüzes és színes 
ékesszólással festette le előtte az arany­
hegyeket, amelyeket a börzén, mint mon­
dotta — egy kézforgatás alatt nyerni le­
het. A csillogó szemű, fürge gyik-ember 
fel tudta kelteni hősünk érdeklődését, sőt 
állandóan le is tudta kölni, mert mindun- 
tala I valami meglepetéssel szolgált neki. 
Be kell azonban vallanunk, hogy e meg­
lepetések többszőr voltak kellemetlenek, 
mint kellemesek, úgy hogy Hajnács ur 
egyszer csak azon vette észre magát, hogy 
házai roskadoznak az adósságok terhe 
alatt — talán bizony össze is rogynának, 
ha nem volnának oly szilárdul megépítve.

— Hja, a szerencse olyan, mint a ma­
kacs automata. Dobálmi kell a torkába a
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mogyvármegye alispánja elrendelte, hogy 
minden járás székhelyén 2 napos tűzoltói 
szaktanfolyam tartassák. Szabados Imre 
vra. tüzfelügyelő közben jöttével meg is 
állapíttatott, hogy mely napokon tartatnak 
a tanfolyamok. Barcson május hó 17-én 
és 24-én fog megtartatni. Előadókként 
Farkas Ferenc és Cserényi János leül 
deltek ki.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában „Közgyűlés" cim alatt leközölt hí­
rünket félreértések elkerülése céljából 
ezennel helyreigazítjuk olyformán, hogy a 
Magyar Szent Korona Országainak vasu­
tas szövetsége barcsi kerülete ez évi ren­
des közgyűlését nem a „Holcer“ féle ven­
déglőben tartja, hanem (az átalakított 
„színház“) saját helyiségében és nem má­
jus 2-án hanem május 3-án lesz megtartva.

— O tempóra o mores I . .. Lopni 
nem szabad. Tiltja a vallás, bünteti a tör 
vény. De hogy mégis lopnak, azt kellene 
hinnünk, hogy igaz a tiltott dolgok édes 
sége. Ezen az alapon meg lehet érteni 
mindent. A csóktól az utolsó hangjegyig. 
Lopnak is az emberek ahogy és ameny- 
nyit csak lehet. Mindegy : akár gondola­
tot, akár arany órát lop az ipsze, mellé­
kes a neve is, akár kleptománia, akár 
plágium, akár pegig „dutyiba zsivány 
Az a lényeges, hogy olyan ne legyen a 
lopás, melynek kinevetés jár a nyomába... 
Ezt előttünk még senki sem kötötte a t. 
tolvajok orrára s igy az a szegény mun­
kás sem tudhatta, aki tegnap a d. g, t. 
raktáraiból Breuer Ferenc cég készletéből 
rohitselii vizet iparkodott elcsenni. — Jól 
tessék figyelni, a statisztika nagymestere 
pedig hegyezze a plajbászát és iktassa be 
a józan munkás hihetetlen históriáját: 
vizet lopott. A hírre a vén Dráva melle 
büszkén dagadni kezdett, egy-két tapasz­
talt felhő pedig komoly méltósággal in­
gatta fejét. Hihetetlen, hihetetlen 1 Pedig 
egyszerű a história nagyon. Az a szegény 
ember sokat olvas, újságot pláne minden 
nap és tisztában van cselekedetének he­
lyességével. A tífusztól való félelmében 
kuli vizet inni nem mert, borra nem tel­
lett, hát lopott rohitsehi vizet I És miu'án 
a tífusznál az egy két napi becsukás mégis 
csak kisebb baj, ki tudja, nem cseleke 
dett- e helyesen ?

— Adakozás, Folyo hó 15-én Barcson 
elhunyt néhai Özv, Kremzir Károlyné bar­
csi szegényeknek szétosztás végett vóg- 
rendeletileg 500 koronát hagyományozott.

pénzt, amig végre busásan visszaadja, vi 
gaszlalja az öreg urat a gyik — ember.

De a szerencse automatája úgy látszik 
végkép elromlott a hajdani főpincér szá­
mára. S egy gyönyörű tavaszi reggelen 
fölkele Hajnács ur a karosszéke lágy ölé­
ből, bogy a lömegondnokához menjen. 
Ugyancsak szaporázta a lépteit, amikor 
hazatérőben vul!. Felesége, aki valamikor 
dalolva sütött, főzött a konyhán, vörösre 
sirt szemmel fogadta,

A férfi ott sündörgött körülötte. Nem 
tudta, hogyan kezdjen a vigasztaláshoz, 
utoljára is szinte haragosan szólt rá :

— Hát te miért sírsz ?
Az asszony kerekre nyitotta a szemeit. 

Talán nincs is az eszénél az ura, hogy ne 
tudja, mi történt velük.

— No igen, azt kérdezem, hogy miért 
sírsz ? Hiszen nein jutottunk ám egészen 
tönkre. Maradt még pénzünk, amivel 
kezdhetünk valamit 1

Az asszony kedvetlenül legyintett a 
kezével:

— Ugyan mennyi pénzünk maradhatott ?
Hajnács büszkén felemelte a fejét :
— Ötszáz forint 1
De már erre elnovctte magát az asszony, 

csak úgy hangzott a kacagása :
—■ Ötszáz forint 1 S te ennek örülsz 

olyan bolondul ?

— Elfogott kóborcigányok. Jó fo­
gást csinált a barcsi csendőrség : Dnrány 
község határában elfogott 9 kocsi kóbor 
cigányt. A 18 tagú díszes kompániát be­
kísértek a kaposvári kir. ügyészséghez. 
Ezt a bandát gyanúsították — többek 
között azzal is, hogy a nagyhárságyi plé­
bánián elkövetett betörés tettesei.

Könyvtár adományozás. A 
„Dunántúli Közmivelődési Egyesület*1 teg­
napi igazgatósági ülése a marczali-i katli. 
hiúsági egylet részére egy ezer koronás, 
fölszerelt könyvtárt adományozott.

— Közgyűlés. A „Barcs és Vidéke 
hitelszövetkezet“ 1908 április 26-án d. u. 
4 órakor a rk. iskola termében évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a t. tag urakat 
ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség.

— Sorozás. Barcson a sorozás, folyó hó 
22., 23., és 24-én tartatott meg, melynek 
eredménye kielégítő, amenyiben a járá­
siakkal együtt 784 állítás köteles közül 
230 alkalmasnak találtatott A sorozásról 
130 an távol maradtak. A bizotság Barcs­
ról Szigetvárra ment.
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— Tömeges betörés Pálfaluban
Közbiztonsági állapotainak nem nagy di­
cséretére szolgál az, hogy Pál faluban az el 
mull éjszakák egyikén hat betöréses lo­
pást követtek el ismeretlen, de nyilván 
ugyanazok a tettesek. Virt Mátyástól 16 
rúd szalámit és 3 kacsát, Mas igán István­
tól 1 kacsát, Fáik Alberttól 17 tyúkot, 
Csordás Jánostól 1 tyúkot, Árvái Ádámtól 
8 füstölt sertésoldalast, Bocs kor Ferenctől 
pedig nagyobb mennyiségű szalonnát lop­
tak el. Ebből következtethetjük, hogy a 
betörők valamennyi esetben ugyanazok és 
— jóétvágyu, vagy legalább is éhes em­
berek voltak. A csendőrség különben már 
nyomukban van.

— Ennek háti — kiáltott Hajnács ura 
most már komolyan megharagudott az 
asszonyra. Ötszáz forint nagyon sok pénz. 
És én már tudom is, mit kezdek vele. Te, 
egy valóságos kis aranybányára akadtam. 
Euy kis korcsmára Budán. Három gyár 
is van mellette. A munkások mind oda 
járnak. Azt is megtudtam már, hogy nem 
hazugság, hanem tiszta igazság, amit a 
hirdetés mond, hogy az üzletet családi 
körűim'nyék miatt, adják el. A gazdája 
meghalt, a felesége meg siketnéma, a 
rokonaihoz fog félrevonulni. Még ma kibé­
relem, holnap már oda is költözünk I 

S gyors, fürge léptekkel mérte Hajnács 
ur föl s alá a szobát, mintha már ven­
dégei szólítanák egyik asztaltól a másik­
hoz. És csupa ruganyosság, csupa élet­
kedv lett újra az egész ember. Csakugyan 
kibérelte a kis korcsmát és soha többé 
nem bántotta az élet-unalom. A tudós ta­
nárokat nem tudta volna megfizetni, de 
hál’ Istennek nem is volt rájuk szüksége. 
A régi volt ismét — a régi munka egész­
séges, vidám fáradhatatlan robotosa . . .

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. ápr. hó 23.

A tőzsdén a lefolyt héten részben a 
húsvéti ünnepek folytán, részben pedig 
azért, mert a hosszabb idő óta várt bank- 
kamatláb-leszállítás Németországban még 
mindig nem következett be, gyenge irány­
zat uralkodott, és a legtöbb értéknél kisebb 
nagyobb árcsökkenés állott be. Kivételt 
képeztek a budapesti közúti vaspálya 
részvények, melyek azon liirro, hogy ezen 
részvények a brüssél! tőzsdén legközelebb 
bevezetésre kerülnek, élénk keresletnek 
örvendtek, továbbá a salgótarjáni kőszén- 
bánya részvények, melyek bécsi számlára 
vásároltattak nagyobb tételekben, és az 
osztrák magyar ál lám vasút részvények, 
melyek árfolyamalakulását kedvezően be­
folyásolta ama vélemény, hogy az államosi 
tási tárgyalások ezúttal positiv eredményre 
fagnak vezetni. A legutolsó napon a déli 
vasút részvények is képezték nagyobb 
érdeklődés tárgyát mely részvényekre 
vonatkozólag bécsi beavatott körök nagyobb 
áremelkedés bekövetkeztét tártják valószí­
nűnek. Első Magyar Általános Biztositó 
társasági részvénynek felé is irányul 
állandóan figyelem, miután ezen társaság 
üzletmenete hir szerint változatlanul 
nagyon kedvezően alakul.

A járadékpiacon árcsökenések állottak 
bo, mely tekintetben a pénzviszonyok 
javulásával várható változás.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak :

40|o magyar
ápr. 9. ápr. 16.

koronajáradék
Magyar hitel

93-65 93.45

részvény
Rimamurányi vasmű

746.— 742.25

részvény
Salgótarjáni köszénbánya

556. — 554.—

részvény
Budapesti közúti vas­

573— 584.50

pálya részvény
Osztrák magyar

554.75 560.75

áliamvasut részvény 
Adria tengerhajó­

680- 691.50

zási részvény
Déli vasút

414.— 415.—

részvény 135.50 142 25

azdák 
figyelmébe!

Szegodség=, illetve bérié- 
velek, úgy elbocsátási le­
velek az uj cselédtörvény 
szerint összeállítva kaphatók

Szilágyi György
nyomtatvány-raktárában

:: :: BARCS. :: :: -
J
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Köhögés, rekeoség
és elnyalkásodás ellen 

gyors és biztos ha1 ásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem 
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Pártoljuk a hazai kereskedelmei!
SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,

rn ■ iildZ'.-i raktár;

Megfójt ez az át- f^ADOR1 gyógyszer!ár 
kozott köhögés . c.rakhaciarmeggyógyított!

ßpes’, V,, Váci korín. 17. & J 6'

BAKOSON
Kapható : I'A1:i ^1
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Kölnit Sámuel 
S.űíirfi Hiclnird 
Visv Sándor

Salamon Jenő gy-gvszertárakban
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kovácsszén-és antracit-fogyasztók,
ptzdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szük­

ségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak
ICÁRÓL Y céghez

Budapest Vtíczi-körút ?8.

Sürgöny-dm; ANTRACIT, BUDAPEST.
.vgkitiinöbb minősége!;, különleges- I Gőzszántásra ős csóplósre rendeléseket 

öss/.es ipari, gazdasági és j későbbi szállításra már most feladni 
házi célokra, ----- --------------I kórom.

hilcrurban 
te lefon
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óra, ékszer és látszerész üzlete
E 0 • Széchényi-tér* Takarók pénztári palota.
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A legmegbízhatóbb beszerzési forrás lep finomabb aratlj II()Í éti férfi láncokban, brillant éti
5 gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándék tárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinavziist disz tárgyak és evőeszközök.
ISzemüvegek, orrszorilok a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorguettek, gyöngyház és teknősbéka csontbői, műszernek, 

színházi és táboii látcsövek, hő, légsuly mérők és szesz mérők.
A ,, . .... I PÓra, ekszer es szemüveg javi- £ | T,. .

fásokat saját, műhelyemben | I ‘V’ ezilfS vs a,il,0tárgyakat készpénzéit
gyorsan és pontosan készítek. | 1 vásárolok vagy uj tárgyukra becserélekí- ■

6
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VASÚTI MENtiTRBNI.).
Barcsra érkezik :

Becsről . délelőtt in ÓIM 30 perc
délután 4 óra 50 perc

,, Csín g óra 39 perc
Kanizsáról délelőtt 7 óra 17 perc

,, délután 5 óra 18 perc
,, es to 8 óra 12 perc

percPiíkrácról . délelőtt 10 óra 53
este 8 óra 05 perc

/Söií szebbről délben ] 2 óra 30 perc
,, este í) óra — perc

Kaposvárról délelőtt óra 02 perc
” eset. < óra 50 perc

Barcsról arBd

Pécsre . reggel 7 óra 45 perc
dolinán 1 óra 20 porc

,, délután f> óra 05 pere
Kanizsára . reggel 4 ói a 43 perc

,, délelőtt Cj óra 40 porc
í J délelőtt j 1 óra 08 perc
’> < sie 9 óra 50 perc

Pakrácra , délelőtt 8 óra 10 perc

Sornoijij szobira
csto 5 óra 29 porc
reggel 4 óra 15 porc

Kaposvárra
délután 1 óra 30 pei c
reggel qo óra 18 pere
cslo 5 Ól 1 34 perc

A Szlatmn feh köziekedd mór írvoiuul
nnlul reggel -) óra 3.«) ; >i'C

délelőtt !1 1 óra 50 porc
ér ki zik reggel 7 Óra o 1 i

este 9 óra 20 perc

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kő 

zönség becses tudomására adni, hogy

BARCSTELEPEN, üj utcában

cipész üzieiei
nyi loU«m.

Elvállalok mil den o szakmába vágó 
lábbelik készítését, a legizlésosebb angol 
és francia szabás ~ mint.

Budapesten a3 elsőrendű üzletekben 
szorzott tapasztalt!bum által abban a hely­
zetben vagyok,_ hogy a nagyérdemű kő 
zönség minden igényeit, úgy az anyag jó 
''•..a. minta kivitel tekintetében — ki­
elégíthetem.

A nagyér.i- :,,; közönség szives párt­
fogását kő ve,

vagyok kiváló tisztelettel

Vörös József,

aß%\ V* I —A,
/5KX rv—
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ESadé I
Jő» karban levő asztalos, 

esztergályos és székes szer­
számok szabad kézből azonnal 
eladók

Makk Béla
esztergályos, BARCS

Ryum. Szilágyi György könyvnyomdájában
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Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

7-féle

pomüieiii cukorkánál
Vásárlásnál a ónban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjük, 
miivel ok haszontalan utánzata van.
I dofeaz @9 féltéi*.

Csak RÉTHY-fálét 
fogadjunk el!


